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Belgische Kamer
van Volksvertegenwoordigers

GEWONE ZITTING 1995 - 1996 (')

20 DECEMBER 1995

MOTIES

COMMISSIE VOOR DE JUSTITIE

Moties ingediend in openbare commissievergadering (")
op 20 december 1995 tot besluit van de interpellaties van :

- de heer Daniel Bacquelaine tot de minister van Justitie
over «het beleid van de regering inzake drugsverslaving in
onze strafinrichtingen» (nr 164)

- de heer Vincent Decroly tot de minister van Justitie
over «het beleid ten aanzien van de drugsverslaving in de
gevangenis» (nr 174)

1.Motie van aanbeveling (10.55 uur)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van de heren Bacquelaine en
Decroly

en het antwoord van de minister van Justitie,

- verzoekt de regering een samenhangend en doelmatig
drugsbeleid in de strafinrichtingen te ontwikkelen;

- vraagt dat ze daartoe de vervangende behandelingen
toestaat die worden voorgeschreven door de artsen die de
gedetineerde drugsgebruikers begeleiden en dat ze tevens de
veiligheidsmaatregelen aanscherpt om de drugshandel
binnen de gevangenissen te beletten.

(*) Tweede zitting van de 49ste zittingsperiode
(**) Artikelen 92 tot 92nonies van het Reglement van de Kamer
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Chambre des Représentants
de Belgique

SESSION ORDINAIRE 1995 - 1996(')

20 DÉCEMBRE 1995

MOTIONS

COMMISSION DE LA JUSTICE

Motions déposées le 20 décembre 1995 en réunion publi-
que de commission (**) en conclusion des interpellations de :

- M. Daniel Bacquelaine au ministre de la Justice sur
«la politique du gouvernement en matière de toxicomanie
dans nos établissements pénitentiaires» (n" 164)

- M. Vincent Decroly au ministre de la Justice sur «la
politique en matière de toxicomanie dans les prisons»
(n° 174)

1.Motion de recommandation (l0.55 heures)

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de MM. Bacquelaine et
Decroly

et la réponse du ministre de la Justice,

demande au gouvernement:

- qu'il développe une politique cohérente et efficace en
matière de toxicomanie dans les établissements pénitentiaires;

- que pour ce faire, à la fois il autorise les traitements de
substitution prescrits par les praticiens de l'art de guérir qui
sont amenés à suivre les détenus toxicomanes et que dans le
même temps il renforce les mesures de sécurité pour empê-
cher le trafic de drogue à l'intérieur même des prisons.

A.DUQUESNE

(*) Deuxième session de la 49ème législature
(**) Articles 92 à 92nonies du Règlement de la Chambre
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2. Motie van aanbeveling (11.10 uur)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van de heren Bacquelaine en
Decroly

en het antwoord van de minister van Justitie,

- stelt vast dat de recente gebeurtenissen waarbij onder
meer de gevangenisdirecties in opspraak zijn gekomen, aan
het licht brengen dat niet alleen het Bestuur Strafinrichtingen
in een impasse is beland;

- verzoekt de regering om eindelijk een algemeen drugs-
beleid (voor de gehele samenleving) en een specifiek drugs-
beleid (voor de gevangenissen) uit te werken;

- beveelt aan dat de drugsverslaafden van wie het be-
langrijkste probleem hun drugsverslaving is (en die slechts
weinig of geen misdadig gedrag vertonen) worden geholpen
met maatregelen die een alternatief vormen voor gevange-
nisstraf;

- beveelt aan dat in elk geval een einde wordt gemaakt
aan de gelijke bestraffing van het gebruik van cannabis en
het gebruik van hard drugs in de gevangenis, aangezien daar-
door thans voor hard drugs wordt gekozen;

- beveelt in verband met de keuze van de arts door de
gedetineerde aan dat de regering voortaan de wet toepast,
alsmede artikel 96 van het Algemeen Reglement van de Straf-
inrichtingen, waarin respectievelijk wordt omschreven wat
een onrechtmatig voorschrift is en wat moet worden verstaan
onder de vrije keuze van een arts door de gedetineerde.

3. Eenvoudige motie (11.12 uur)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van de heren Bacquelaine en
Decroly

en het antwoord van de minister van Justitie,

gaat over tot de orde van de dag.

T. VAN PARYS
A.BORIN

[ 2 ]

2. Motion de recommandation (11.10 heures)

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de MM. Bacquelaine et
Decroly

et la réponse du ministre de la Justice,

- constate que les récents faits d'actualité liés notamment
à la mise en cause de directions de prisons révèlent l'im-
passe dans laquelle se trouve non seulement l' administra-
tion des établissements pénitentiaires;

- demande au gouvernement de mettre enfin en place une
politique globale (au niveau de la société) et une politique
spécifique (pénitentiaire) des drogues;

- recommande que les personnes toxicomanes dont le pro-
blème majeur et principal est la toxicomanie (et dont la dé-
linquance est faible ou nulle) se voient aidées dans le cadre
de mesures alternatives à la prison;

- recommande qu'il soit en tout cas mis fin à la pénalisation
égale de l'usage de cannabis et de l'usage de drogues dures
en prison, pénalisation qui induit actuellement l'option pour
les drogues dures;

- recommande qu'en matière de choix de son médecin par
le détenu, le gouvernement s'en tienne désormais à la loi et à
l'article 96 du Règlement général des établissements
pénitentiaires, qui définissent respectivement ce qu'est une
prescription abusive et la liberté de choix de son médecin
par le détenu.

M. SCHÜTTRINGER
F. LOZIE

3. Motion pure et simple (11.12 heures)

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de MM. Bacquelaine et
Decroly

et la réponse du ministre de la Justice,

passe à l'ordre du jour.


